

两家法院联合开展 执行积案难案统一行动

将法治教育和强制措施相结合督促被执行人履行义务

□本报记者 南开宇

为解决人民群众急难愁盼问题,切实保障民生权益,10月28日至31日,石家庄市裕华区人民法院与石家庄市长安区人民法院开展第14次集中“交叉执行”化解执行积案难案统一行动,4天时间里执行干警奔波在一个又一个案件执行现场,向被执行人亮剑出招。执行行动中,根据不同案件的性质、特点,结合被执行人实际情况,执行干警将法治教育和强制措施相结合,督促被执行人履行义务。

现场一

被执行人“躲猫猫”

干警依法对其房产实施强制腾退

在一个执行案件中,申请人钱某与被执行人范某的买卖合同纠纷案进入执行程序后,执行干警张忠雄依法向被执行人范某送达了执行通知书等法律文书,责令其尽快履行还款义务,但被执行人范某打电话不接,发传票不来,上门贴查封公告也没反应。

经查,范某名下的一套房产目前处于查封控制状态,在多次公告、布控未果后,该套房产成为本案被执行财产,执行干警依法对该处房产实施强制腾退。

10月31日一早,在裕华法院执行局局长高云指挥下,执行干警来到涉案房产所在地。在公证处、物业工作人员等见证下,执行干警请来开锁师傅。随着房门打开,随处可见散落装修的物品,布满灰尘的房屋,除了沙发、床,偌大的屋子空荡荡的。

执行干警对涉案房产全貌进行查看并拍摄记录,对屋内物品逐一进行清点、登记册,并全程录音录像,安排搬家公司将物品搬至安置地点。经过1个多小时的紧张清腾,该处房产腾退完毕,后续该房产将依法进入司法拍卖程序。

石家庄市中院执行局申诉审查处工作人员赶到现场指导执行,区检察院检察人员见证执行,确保此次腾房行动依法、公开、透明。

现场二

民间借贷纠纷

被执行人当即偿还部分欠款

陆某是一起民间借贷纠纷被执行人,法院对其

强制执行后,陆某仅偿还部分借款,后续再未支付,对申请人的催促也是置若罔闻。

在这次执行行动中,执行干警陈京京安排申请人在陆某居住的小区进行蹲守。

“我看到他开车出了小区,你们来吧。”正当执行干警在其它现场执行时,接到了申请人打来的电话,执行干警紧急改变预定路线,当即开车跟上陆某车辆。待行驶至安全位置后,执行干警果断截停陆某驾驶的陆某车辆。面对突然出现的执行干警,陆某始料未及。在将其依法传唤至法院后,开始陆某声称自己最近经济困难,无力偿还。执行干警向其充分释明拒不履行将面临的法律后果以及强制执行手段。经过执行干警的教育引导,陆某偿还了部分欠款,并与申请人就剩余欠款达成和解协议。

现场三

被执行人清晨被带至法院

干警协调达成和解协议

因生意需要,洪某兄弟二人向王某借款,借款期限届满后,兄弟二人没按时偿还欠款。进入执行程序后,执行干警齐文博多次与洪某兄弟沟通,督促其尽快还钱,但兄弟二人以各种理由拖延执行。为了尽快帮王某拿回借款,维护司法权威,执行干警将洪某兄弟列为此次集中执行行动的重点对象。

清晨6时许,法院执行干警便来到被执行人洪某家,面对突然到访的执行干警,洪某和妻子感到非常惊讶。执行干警随即将住在对门的洪某哥哥叫醒。随后,兄弟二人被带回法院。

在法院,考虑到案件执行标的额、双方曾是朋友等因素,执行干警组织王某与洪某兄弟二人进行沟通、调解,耐心劝说洪某兄弟二人积极履行还款义务。在执行干警积极沟通协调、释法说理及强大的法律威慑下,兄弟二人与王某达成和解协议。

11月1日,法院相关工作人员接受采访时表示,本次集中交叉执行采取“集中优势兵力打歼灭战”“巩固战果、步步为营”的办法,针对执行难案件,积极采取跨域集中执行,充分发挥司法拘留的惩戒作用,营造“失信者寸步难行”的社会氛围,形成强大执行声势和震慑力。此次集中执行行动历时4天,执行干警共奔赴94个执行现场,执行完毕26件,执行和解10件,执行到位金额近640万元,取得了预期效果。

石家庄市动物园 4只小东北虎外放运动场

本报讯(记者 冯月静)还记得吗?就在今年的4月20日,4只可爱的东北虎宝宝呱呱坠地,仅仅40天后,这4只小虎宝宝便第一次战战兢兢地走出了产房,迈入了更广阔的世界,接下来的半年里,在饲养员们的精心照料下,小东北虎和妈妈度过了一段无忧无虑的时光。为了让它们更好地成长,学会独立生活,日前,石家庄市动物园决定对4只小东北虎进行单独外放。

初次踏入广阔的室外运动场,4只小东北虎显得有些紧张不安。它们紧紧地挤在门口,用那双充满好奇的眼睛打量着这个新世界。饲养员深知这是小东北虎成长过程中的必经之路,于是耐心地安抚着小东北虎,引导它们逐渐适应新环境。随着几天的适应,勇气和好奇心逐渐战胜了紧张。小东北虎开始小心翼翼地探索这个新环境,每一步都充满了新奇和兴奋。

起初,虎妈妈因为太过担心孩子们,情绪有些激动,但在工作人员的安抚下,虎妈妈逐渐放下了担忧,它会在孩子们旁边的运动场上,静静地守望着,用自己的方式给予小东北虎支持和鼓励。

现在,这4只小东北虎正在运动场上熟悉着周围的一切,经历着独立生活的挑战。它们还需要一段时间才能完全适应环境,等它们完全适应了,饲养员将引导它们进行攀爬训练。相信在不久的将来,我们会看到这4只小东北虎在运动场上展现出威风凛凛的身姿。



■东北虎宝宝在运动场休息。(石家庄市动物园供图)

第七届石家庄青少年 剪纸作品展揭幕

本报讯(记者 黄莹 通讯员 时梦娟)11月2日,“闪闪的红星”——第七届石家庄青少年剪纸作品展在石家庄市群艺馆二楼百姓展厅揭幕,吸引了诸多市民前来参观。

该展览由石家庄市文化和旅游局指导,石家庄市群艺馆、石家庄市民间文艺家协会主办,周淑英民间文艺家工作室、王律文艺评论家收藏家工作室、赵成龙民间文艺家工作室承办。展览自启动以来,共征集作品583幅,最终评选出200幅作品参展。这批作品中有讴歌新时代的作品《美丽石家庄》《赵州桥》,有记录美丽乡村的《爷爷的直播间》《鸭梨熟了》,还有体现人与自然和谐共生的作品《蝶恋花》《鸟语花香》,以及记录校园生活、点亮青春梦想的《筑梦》《爸爸的航天城》等。其间,石家庄市树人小学带来的红色主题剪纸长卷吸引了众多群众驻足欣赏。

展览开幕当天,来自石家庄多所学校的少儿朋友现场展开剪纸才艺比拼,共角逐出19位“剪纸小能手”和“创意之星”。

据了解,本次展览展期为10天。

石家庄志愿者进社区 开展公益便民服务



■志愿者正在给居民磨刀。本报首席记者 刘琛敏 摄

本报讯(首席记者 刘琛敏)11月1日,在石家庄市裕华区塔冢社区,由中共石家庄市委宣传部(石家庄市文明办)主办,中共石家庄市裕华区委宣传部(裕华区文明办)承办的“传递文明进万家,我的城市我爱她”主题活动举行。在现场,许多志愿者来到该社区开展磨剪子、磨刀、义诊、义务理发等多项公益便民服务。

11月1日下午,在塔冢社区小广场上,人头攒动。包括石家庄一家人志愿者协会在内的许多志愿者在这里为社区居民免费磨剪子、磨刀,还提供义诊、义务理发、宣传垃圾分类等多项公益便民服务。

近期以来,在社区公益便民服务现场,总会出现一个穿着红马甲、身材高大并一直忙碌的身影。他就是“河北好人”、河北省优秀志愿者、石家庄一家人志愿者协会的志愿者刘意。当天下午,他又带着磨刀工具为这里的居民义务服务。

在活动现场,社区里的一些大爷大妈们拿着家里生锈、变钝的刀具和剪子耐心地排队等候。“刀用久了,就不锋利了,每次切菜都挺费劲。听说,今天有免费磨刀服务,我就早早地来了。”70岁的王大妈对记者说。

只见,刘意手拿磨刀器,利索地在刀具上来回磨动,每一次磨削,都传递着爱心与温暖。不久后,变钝的刀具重新焕发了光彩。看到菜刀焕然一新,王大妈笑着说:“这下,切菜顺手多了,谢谢小伙子了!”“这样的活动实在是太好了,为我们提供了极大便利。”张大妈如是说。

一下午的公益便民服务结束后,尽管志愿者们有些疲惫,但收获满满。刘意说:“虽然,我提供的只是简单的磨剪子、磨刀服务,但能够真正帮助到社区居民,让他们的生活变得更加便利,我觉得非常有意义。这样的社区便民服务活动,也把广大志愿者的温暖传递到了社区的每个角落。以后,我会坚持参加公益便民服务活动。”